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Niederschrift über die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Rohrbach  
am 10. Juli 2014 von 20:00 Uhr bis 20:55 Uhr im Sitzungsraum im Rathaus Rohrbach 
 
 
Vorsitzender:  Bürgermeister Josef Herdner 
 
 
anwesende Mitglieder Teil I:  Christian Fehrenbach 
 Lothar Kammerer 
 Paul Ketterer 
 Franz Kienzler 
 Frank Rosenstiel 
 Karl Wehrle 
 
anwesende Mitglieder Teil II: Michaela Duffner 
 Lothar Kammerer 
 Paul Ketterer 
 Franz Kienzler 
 Karl Wehrle 
 Manuel Willmann 
 
 
Schriftführer:  Diana Schober 
 
 
Besucher: 2 
 
Presse: Herr Heimpel 
 
 
 
 
 
 
Zur konstituierenden Sitzung wurde durch Ladung vom 03.07.2014 und ortsüblichen Be-
kanntgabe im Bregtalkurier Nr. 27 vom 02.07.2014 ordnungsgemäß eingeladen. 
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TOP 1 Teil I: 
  

Bürgermeister Herdner begrüßt die Anwesenden zur konstituierenden Sitzung. Als 
letzte Amtshandlung obliege es nun dem bisherigen Ortschaftsrat, eventuelle Hinde-
rungsgründe für den Eintritt den in Ortschaftsrat bei den neu gewählten 
Ortschaftsratsmitgliedern festzustellen.  
  

  
 

TOP 1.1 Ortschaftsratswahl am 25. Mai 2014: Feststellung nach § 29 (5) i. V. mit § 72 Ge-
mO über Hinderungsgründe 
Vorlage: ORR/012 

  
Nachdem alle Bestätigungen unterschrieben vorliegen und in der Sitzung keine Hinde-
rungsgründe vorgebracht werden, stellt Bürgermeister Herdner die Vorlage zur Ab-
stimmung: 
  

  
Beschluss: 
 
Es wird festgestellt, dass bei keinem der am 25. Mai 2014 neu gewählten 
Ortschaftsratsmitglieder Hinderungsgründe nach § 72 in Verbindung mit § 29 GemO 
für den Eintritt in den Ortschaftsrat vorliegen. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja (einstimmig).   
 

  
 

TOP 1.2 Verabschiedung ausscheidender Ortschaftsratsmitglieder 
  

Bürgermeister Herdner erklärt, dass rein formell alle Ortschaftsratsmitglieder aus-
scheiden würden. Er wolle sich für die geleistete Arbeit in und für den Ortsteil recht 
herzlich bedanken. Nach einem kurzen Rückblick über die vergangenen Jahre richtet 
Bürgermeister Herdner seinen besonderen Dank an die ausscheidenden 
Ortschaftsräte Frank Rosenstiel und Christian Fehrenbach, die nicht mehr kandidiert 
hatten. 
Sowohl Bürgermeister Herdner als auch Ortsvorsteher Wehrle bedanken sich mit ei-
nem Geschenk bei Herrn Rosenstiel, der 2010 als Nachrücker in den Ortschaftsrat 
kam, und Herrn Fehrenbach, der zwei Amtsperioden im Ortschaftsrat war und die Auf-
gabe des Schriftführers übernommen hatte. 
 
Während Christian Fehrenbach im Zuhörerraum Platz nimmt, verabschiedet sich Frank 
Rosenstiel und verlässt den Sitzungsraum.  
  

  
 

TOP 2 Teil II: Konstituierung des neuen Ortschaftsrates 
  
TOP 2.1 Verpflichtung der Ortschaftsratsmitglieder gem. § 32 (1) GemO 

Vorlage: ORR 001 
  

Nach einleitenden Worten mit dem Hinweis auf eine vertrauensvolle Zusammenarbeit 
wird über die Verpflichtung der Ortschaftsräte eine separate Niederschrift gefertigt, die 
dieser Niederschrift als Anlage beiliegt.  
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TOP 2.2 Wahl des Ortsvorstehers und seines Stellvertreters 

Vorlage: ORR 002 
  

Auf Vorschlag von Bürgermeister Herdner erfolgen die Wahlen geheim mittels Stimm-
zettel. 
 
Als Ortsvorsteher wird Herr Karl Wehrle vorgeschlagen. Karl Wehrle erhält 6 Stimmen 
und ist somit einstimmig gewählt. 
 
 
Als Ortsvorsteher-Stellvertreter werden Lothar Kammerer und Franz Kienzler vorge-
schlagen.  
 
Beide Kandidaten erhalten je 3 Stimmen, somit wird eine Stichwahl erforderlich.  
 
Für den 2. Wahlgang stellt sich Lothar Kammer nicht mehr zur Verfügung. Franz 
Kienzler erhält 6 Stimmen und ist somit einstimmig gewählt. 
  

  
Beschluss: 
 
Dem Gemeinderat wird zur Wahl des Ortsvorstehers in Rohrbach Herr Karl Wehrle 
und als Stellvertreter Herr Franz Kienzler vorgeschlagen.  
 

  
 

TOP 2.3 Erlass einer Geschäftsordnung 
Vorlage: ORR 003 

  
Bürgermeister Herdner erläutert, dass die bisherige Geschäftsordnung mit Ablauf der 
Legislaturperiode 2009-2014 automatisch außer Kraft tritt. Er fragt nach Änderungs-
wünschen. 
 
Da es keine Wortmeldungen gibt und der Donnerstag als Sitzungstag bestehen blei-
ben soll, stellt Bürgermeister Herdner die Vorlage zur Abstimmung:  
  

  
Beschluss: 
 
Die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Rohrbach wird in der der Drucksache bei-
liegenden Fassung erlassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 6 Ja (einstimmig).  
 

  
 

TOP 2.4 Anträge, Anfragen und Bekanntgaben 
  

Bürgermeister Herdner weist darauf hin, dass für den Ortschaftsrat Rohrbach noch ein 
Schriftführer zu bestimmen ist.  
 
Aus den Reihen des Ortschaftsrates wird hierfür Ortschaftsrätin Michaela Duffner vor-
geschlagen und einstimmig zur Schriftführerin bestimmt. 
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Mit einem Zitat von Hermann Hesse schließt Bürgermeister Herdner die 
Ortschaftsratsitzung, verbunden mit den besten Wünschen für die Zukunft und auf 
eine gute Zusammenarbeit. 
 
Ortsvorsteher Wehrle freut sich auf die kommenden 5 Jahre und dass er eine Frau am 
Ratstisch begrüßen darf. Er hofft auf eine erfolgreiche Legislaturperiode.   
  

  
  
 
 
 
Die Richtigkeit der Niederschrift wird beurkundet: 
 

 
 
 

............................................ 
Josef Herdner 
Bürgermeister 

  
 
 

............................................ 
Diana Schober 

Schriftführer 
  
 
 


